



山海同行 舰回烟台

烟台,让我们感受到家的温暖

记者专访舰员,倾听烟台舰与烟台的故事

4月22日,烟台舰到访烟台第三日,与双拥共建单位开展军地互动活动。记者登上烟台舰,采访舰员,听他们讲述烟台舰与烟台的故事。



烟台舰上的官兵向家乡亲人挥手致意。YMG全媒体记者 唐克 摄

烟台舰女舰员代表赵亚妮:跟兵妈妈包饺子像在家里一样温暖

我在烟台舰服役6年,最长时间是执行第39批护航任务时165天没有靠岸。我们舰员常说的一句话就是以舰为家,烟台舰就像我的第二个家一样,也是一年到头呆的时间最长的家。我是烟台舰建设发展的亲历者、参与者,而烟台舰也是我成长进步的良师,更是我同甘共苦的战友。

烟台舰到访烟台这几天,我印象最深的就是兵妈妈们上舰包水饺,她们亲力亲为地准备食材,手把手教我们包饺子,那种亲切感就好像平常在家跟妈妈包饺子一样。水饺出锅后,兵妈妈都是让舰员先吃,看着我们吃得津津有味,他们特别开心,而看到兵妈妈们的笑容,我们也是感觉非常温暖。

虽然是烟台舰上的一名女兵,但我的工作、训练等方面跟大家都是一样的,各项工作都会参与,在工作标准上并不会比男兵有所降低,而且我们女兵还会发挥特长和优势展示新时代女舰员的风采。舰上的生活还是比较丰富的,除了

日常训练和任务之外,也会组织各种形式的文体活动,丰富大家的业余生活。

烟台舰首批舰员代表隋金鹏:乘家乡舰回家乡倍感光荣自豪

烟台是我的第一故乡,烟台舰是我工作的第二故乡。作为首批舰员,乘“家乡舰”回到家乡,我感到无比光荣和自豪。

在执行第39批护航任务期间,烟台舰为8艘中国烟台籍渔船保驾护航。作为护航编队的一员,我深刻感受到“国家利益所至,舰艇航迹必达!”作为一名军

人,作为一名党员,油然而生一种使命感和荣誉感。

烟台舰此次访问烟台,是家乡人首次驾驭“家乡舰”回到家乡。身穿白军装,满载使命荣耀,看到码头上的家人及亲朋好友,我感到格外亲切。尤其长岛“兵妈妈”登舰慰问,一碗碗热腾腾的饺子让我们感受到亲人的关怀,尝到了家的味道,感受到家庭的温暖,非常感谢她们。

烟台舰部门长代表谭鲁明:

烟台舰见证了我的成长和蜕变

烟台舰是我军校毕业后任职工作的第一艘战舰,见证了我从一名军校学员成长为舰艇部门军官的蜕变。在上舰工作的这几年里,烟台舰就是我的第二个家,在这个大家庭中,舰领导始终关注我们舰艇军官和每一名舰员的成长成才,给予我们很多机会不断锤炼自身的能力素质,练实练硬打贏本领。在烟台舰也实现了我的许多首次,首次参加亚丁湾护航、首次组织主炮实弹射击、首次与外军舰机喊话通联等等,这些都是我非常宝贵的经历,我很幸运,也很荣幸成为烟台舰的一员。

这是我们舰入列12年第一次来到烟台,烟台这座城市让我感到特别亲切,像是在外漂泊的游子回到了故土,舰市同名是一种特殊的情感纽带,将我们舰员和烟台人民的军民鱼水情谊紧紧地凝聚在了一起。这次回家,看到家乡人民的热情,感受到大家对海军对烟台舰发自内心的支持和热爱,更加坚定了我们在习近平主席指挥下,拼搏进取、谋战打赢、保卫海疆的坚定信念。

通过几天的活动,我深切感受到烟台市不愧是全国双拥模范城,尤其是长岛兵妈妈们来到舰上看望我们,与我们一起包饺子,让我深刻地感受到烟台人民拥军爱军的浓厚氛围。

YMG全媒体记者 赖皓阳

“烟台舰”主题邮局打造国防教育新阵地

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)4月22日下午,芝罘区环海路1号——“烟台舰”主题邮局,烟台市退役军人事务局邀请烟台舰、共青团烟台市委、烟台市妇联联合会、中国邮政集团有限公司烟台市分公司举行“山海同行 舰回烟台”双拥共建纪念活动。

据悉,为积极开展和参与双拥共建,中国邮政集团有限公司烟台市分公

司将环海路支局网点打造成“烟台舰”主题邮局。活动现场,“烟台市双拥教育基地”“烟台市少先队校外实践教育基地”“烟台市家庭教育实践基地”揭牌。烟台市第十中学、烟台市祥和中学、烟台市凤凰台小学学生代表,现场为烟台舰舰长、政委敬献鲜花和以“山海同行 舰回烟台”为主题的“我的海军梦”书画作品。

在烟台舰回家之际,为展示海军威武之师、文明之师的形象,记录烟台与烟台舰的美好回忆,烟台邮政分公司发行“山海同行 舰回烟台”个性化邮票和纪念封,双向奔赴彰显军民鱼水情。

“这里是烟台舰官兵在烟台的一个新家,聚双拥教育、家庭教育和青少年校外实践于一体,是烟台国防教育的新阵地,将成为军迷、集邮爱好者和社会各界开启强军梦、强国梦的梦想起航之地。”烟台邮政分公司总经理程宪平表示。

随后,烟台舰舰长王展带领同学们参观了主题邮局,宣讲海军知识,讲述“烟台舰”故事。“这次活动我学到了很多国防知识,我为祖国的强大感到骄傲和自豪。”凤凰台小学五年级六班学生林子桐说。

锚定国际一流 海上发射服务中心

(上接第一版)烟台的航空航天产业发展后劲尤为明显。2022年,烟台航空航天产业集群新签约项目7个,总投资达237亿元;在建项目21个,总投资达160亿元。其中,东方航天港海上发射已列入中国航天白皮书。海阳市的卫星数据产业园、“东方慧眼”智能遥感卫星项目,高新区的卫星产业园项目被列入2022年省重大项目,海阳市的九天行歌运载火箭核心部件产业基地项目被列入2022年省重点项目,高新区的烟台京航有限公司烟台北航科技园企业加速器项目被列入省优秀项目。

星空浩瀚无比,探索永无止境。当前,我国正在由“航天大国”向“航天强国”加速迈进,航天事业、航天产业迎来重大机遇。烟台将乘势而上,抢抓机遇,聚焦“星、箭、弹”三大领域,谋划实施总投资305亿元的15个重点项目,把产业链建在园区上,打造产业垂直生态体系。市政协委员、航空航天产业链链长高君勃介绍,目前,全市重点规划布局了位于海阳市的东方航天港产业园,至今已成功实施5次、共计37颗海上卫星发射,正在推进山东长征火箭、卫星数据产业园、国内首艘专业海上发射船等重点项目,打造集海上发射、星箭制造、配套集成、航天文旅和空天信息服务于一体的航空航天产业集群。同步联合武汉大学和航天宏图推出我国最新的低轨遥感—通信—导航一体化星座,搭建“烟台云”卫星数据云服务平台,打造国家级空天信息产业园。并在烟台高新区和黄渤海新区规划打造烟台卫星产业园和空天海装备制造城,在龙口市、福山区分别以航空航天材料和液压装备为主做好产业协同,形成各有侧重、互为补充、总体协同的产业发展格局。到2025年,全市航空航天产业链产值突破500亿元,向建设国际一流的海上发射服务中心和空天信息产业聚集区大步迈进。

来八仙过海的地方沾沾“仙气”

蓬莱“八仙过海旅游节”启动,将举办仙境音乐生活节等八大主题活动



活动现场,蓬莱本土餐饮企业进行了“仙食蓬莱”美食展售。

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 黄原 朱静 摄影报道)4月22日(农历三月初三)上午9:00,蓬莱“八仙过海”启动暨“八仙过海日”庆典活动在蓬莱区和平颂文化广场举行。

“八仙传说”是国家级非物质文化遗产项目,蓬莱作为“八仙过海的地方”,早已享誉海内外。近年来,蓬莱高度重视八仙文化的推广与传播,以“向世界讲好八仙故事,弘扬优秀的民族传统文化”为主旨,多方位发出来自蓬莱仙境的邀请。

活动现场发布了2023年蓬莱区“八仙过海旅游节”系列主题活动,4月22日—10月31日间,将举办仙境音乐生活节、“八仙过海”体育节、“八仙巡游”品游活动、“八仙过海”仙境星空露营季、“八仙归来”青年生活集市、“八仙寻味”同城美食节。

启动仪式上,蓬莱与龙口、招远、长岛共同签署了烟台四地旅游目的地战略合作协议,并与旅顺口区文旅局签订文旅推广协议,实现了“蓬莱旅顺”沿黄渤海分界线的跨海联动;活动现场,蓬莱本

土餐饮企业进行了“仙食蓬莱”美食展售,展示销售以即食蓬莱小面、八大碗、大鲅鱼水饺、鲜食海参、“八仙鸡”、艾崮仙品等为代表的蓬莱特色美食。

此外,蓬莱区文化和旅游局还组织媒体大V进行了“春游仙境”采风体验活动;现场同步启动了仙境音乐生活节,夜间将举办“音韵八仙·乐动蓬莱”经典金曲主题音乐会。

此次八仙过海旅游节以“八仙过海”品牌为引领,整合文旅、体育、葡萄酒、农业等特色资源,营造“月月有活动、季季有精彩”的节庆活动氛围。蓬莱区文化和旅游局将以此蓬莱八仙过海旅游节启动为契机,着力打造蓬莱八仙文化旅游品牌,为广大学生呈现一份内容新、分量足、品质高的旅游大餐。

嘉年华、“八仙醉享”丘山论酒大会、“八仙好品”乡村好时节等八大主题活动。

现场发布了贯穿滨海全线的蓬莱“夜游仙境”产品线路,面向全国游客免费推出仙境旅游护照,游客可持护照享全区景区门票、演艺项目、线路产品组合等不同程度的优惠。

为提升蓬莱“八仙过海旅游节”品牌的影响力,蓬莱区文化和旅游局已在抖音平台搭建了“八仙过海旅游节”的话题,截至目前,已有数百名网友加入话题传播并发布视频,抖音播放量已达到71.1万多次。

启动仪式上,蓬莱与龙口、招远、长岛共同签署了烟台四地旅游目的地战略合作协议,并与旅顺口区文旅局签订文旅推广协议,实现了“蓬莱旅顺”沿黄渤海分界线的跨海联动;活动现场,蓬莱本

红十字志愿服务有了固定阵地 胶东文化广场“烟台红十字会志愿服务基地”揭牌

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 摄影报道)昨日上午,在莱山区胶东文化广场,“烟台市红十字会志愿服务基地”“烟台文化旅游职业学院红十字志愿服务基地”正式揭牌,我市红十字志愿服务工作再上新台阶。

烟台文化旅游职业学院历来重视校园应急救护志愿服务工作,坚持人人学急救,急救为人人理念,在广大师生中开展应急救护知识技能培训。”烟台文化旅游职业学院党委副书记李翠祝表示,将以本次基地成立为契机,继续发挥学院在应急救护、志愿服务等方面的优势,紧紧围绕三救三献开展志愿服务活动,持续打造社区公益精品课堂,提升广大人民群众的应急救护意识和自救互救能力。

烟台市红十字会党组书记、



志愿服务队开展应急救护培训地摊活动。

“大咖”齐聚,共话高质量发展

2023人力资源产业高峰论坛(烟台)将于4月27日开幕

本报讯(YMG全媒体记者 李森 通讯员 魏思睿)人力资源作为推动经济社会发展的第一资源,如何通过人力资源赋能经济发展?如何推动人力资源产业高质量发展?这场高峰论坛将给出答案。记者从芝罘区人社局获悉,2023人力资源产业高峰论坛(烟台)将于4月27日开幕。届时,全国行业专家大咖将齐聚烟台,共话高质量发展。

据悉,本次论坛由省人社厅指导,省人力资源发展促进会、市人社局、芝罘区人民政府主办,芝罘区组织部、芝罘区人社局、烟台震恒产业园管理有限公司承办。论坛的主旨是“人才强省战略助力绿色低碳高质量发展”,同时设有“数字经济对我国就业形势的影响”“新发展格局下的灵活用工市场”“中国烟台人力资源服务产业园招才引智”三个分论坛,专家学者将围绕“人才强省战略”“产业数字化”“灵活用工”“绿色低碳发展”等热点话题,共同探讨人力资源服务业创新发展,加强行业交流合作,促进产业人才集聚、人力资源服务业健康有序发展。

“我们将以此次高峰论坛为契机,进一步提升园区吸引力和辐射力,同时继续发挥市场化运营优势,与科大讯飞、上海赛富等科技类企业进行合作对接,推动更多优质企业入驻园区、更多项目落地烟台,加快推动人力资源服务业高质量发展,助力经济发展。”烟台震恒产业园管理有限公司董事长毕誉沈说道。

莱阳白垩纪国家地质公园成省级精品旅游研学示范基地

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 张宁)近日,山东莱阳白垩纪国家地质公园被山东省精品旅游促进会授予“山东省精品旅游研学示范基地”。这是继地质公园荣获教育部“全国中小学生研学实践教育基地”、中国科协“2021年—2025年首批全国科普教育基地”“山东省中小学生研学实践教育基地”等荣誉称号之后的又一殊荣。

山东莱阳白垩纪国家地质公园是我国重要的白垩纪古生物化石产地之一,目前已发现有两百多种古生物化石,在我国恐龙科研究史上具有举足轻重的地位。地质公园以地质遗迹景观为基本资源,以恐龙化石群,莱阳生物群等古生物化石为显著特色,同时还包含了白垩纪典型地层剖面、地貌景观和水体景观等多种地质遗迹类型,极具科学研究价值,科普教育价值和观光旅游价值。区域内现存13条平原恐龙峡谷群,完好地保存了晚白垩纪时期的地貌特征,蕴藏着丰富的恐龙及恐龙蛋化石资源。

险防范指南。讲座结束后,她还与听众进行了线上线下互动交流,解答了他们在海外市场中遇到的知识产权问题。

此次“海外专利布局及风险防范”主题讲座的举办,展示了市知识产权服务业集聚区深耕知识产权领域的决心和实力。通过这次讲座,与会者不仅获得了海外专利布局和知识产权保护的实用性技巧和策略,涵盖专利申请、审查、授权和维持等方面,讲解了在海外市场中常见的挑战和风险,为听众提供了一份全面的专利保护和风险防范指南。

讲座中,杨烨烨博士分享了海外专利布局的实用性技巧和策略,涵盖专利申请、审查、授权和维持等方面,讲解了在海外市场中常见的挑战和风险,为听众提供了一份全面的专利保护和风险防范指南。

海外专利如何布局和防范风险?

市知识产权服务业集聚区邀请美国著名律师举办专题讲座

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 刘杰)近日,烟台市知识产权服务业集聚区邀请美国著名律师杨烨烨博士,举办了主题为“海外专利布局及风险防范”的讲座,80多位企业代表通过线上和线下的方式参加了讲座。

讲座中,杨烨烨博士分享了海外专利布局的实用性技巧和策略,涵盖专利申请、审查、授权和维持等方面,讲解了在海外市场中常见的挑战和风险,为听众提供了一份全面的专利保护和风险防范指南。